

Protipovodňová opatření v Libni prověřila pravidelná kontrola

23.8.2011 Zpravodajství ČTK str. 0 dce met

sdv Povodí Vltavy

Ke zpravodajství: FOTO/aktuality; VIDEO; AUDIO

Praha 23. srpna (ČTK) - Protipovodňová opatření v pražské Libni dnes prověřila pravidelná kontrola. Uzavřena byla dvoje vzpěrná vrata, zkontrolována byla i čerpadla, která by v případě zvýšené **hladiny ve Vltavě** odčerpávala vodu z přitékající říčky Rokytky. Podle zástupců města a **Povodí Vltavy** vše fungovalo, jak mělo.

Potápěči z hasičského sboru nejprve vyčistili dno u vrat na Rokytce a v libeňských docích od kalů a nánosů. Poté, co se vrata uzavřela, napustil se odlehčovací vakový jez a přečerpávala se voda. Akce byla součástí pravidelné třídní zkoušky, která se na tomto protipovodňovém zařízení koná jednou ročně. Navíc se podle Markéty Komárkové z **Povodí Vltavy** třikrát do roka organizují ještě menší jednodenní kontroly.

"Před devíti roky byla v těchto místech výška vody 4,6 metru. V současnosti by při podobné povodni bylo díky protipovodňovým opatřením ochráněno 25.000 obyvatel, kteří byli tehdy evakuováni," uvedl při kontrole radní Radek Lohynský (ODS). Podle Komárkové by při povodni byla zatopena zřejmě jen nedaleká zahrádkářská kolonie, která se nachází pod hrází.

V bývalých libeňských docích chystají developeři rozsáhlou zástavbu, vzniknout tam mají byty a kanceláře. Podle Komárkové si ale území nese historickou zátěž z doby, kdy sloužilo lodní dopravě. Stojatou vodu v místě částečně proplachuje kanál, který vede od Štvanice pod celým Rohanským ostrovem.

Libeňské přístavy jsou chráněny systémem protipovodňových opatření. V případě ohrožení uzavře přístavy a ústí Rokytky dvojice 12 metrů širokých a téměř 11 metrů vysokých vrat. Vodu z Rokytky pak odčerpá šest výkonných čerpadel a napevno zabudovaný nafukovací vak. Podle Komárkové je ochrana nastavena na úroveň hladiny povodně z roku 2002 s třicetcentimetrovou rezervou.

Od Libeňského mostu až k vjezdu do přístavu v Libni chrání Prahu před velkou vodou mobilní hrazení, zemní valy a zdi. Protipovodňová opatření hlavní město dosud stála 3,7 miliardy korun. Prahu celkem v současné době chrání asi 17 kilometrů zábran, po dobudování posledního úseku to bude 18,6 kilometru. Z toho mobilní hrazení bude tvořit 6,6 kilometru. Zábrany jsou stavěny na parametry katastrofální povodně z roku 2002 s rezervou 30 centimetrů.